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НАЙБІЛЬШ ЗАГРОЗЛИВІ ГЛОБАЛЬНІ РИЗИКИ У СВІТІ В 2023 РОЦІ 

Рис. 1. Профіль ризиків на 2023 рік [23] 
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Профіль ризиків, з якими стикається світ, постійно змінюється. Такі події, як 
минулорічне вторгнення в Україну, здатні сколихнути систему і докорінно змінити 
уявлення про найбільші ризики, з якими стикається людство. Сьогоднішній графік 
узагальнює результати щорічної доповіді Всесвітнього економічного форуму (ВЕФ) 
“Глобальні ризики”. У звіті представлено найактуальніші глобальні ризики, з якими 
стикається світ, на думку експертів та осіб, які ухвалюють рішення [1; 2; 23; 24]. 

Ці ризики розділені на п’ять категорій: економічні, геополітичні, екологічні, 
соціальні та технологічні. Давайте подивимося на результати цього року. У нижньому і 
середньому квадрантах рисунка показані ризики, які можуть мати серйозні наслідки, 
наприклад, ядерні або біологічні атаки, але вони були визначені не багатьма 
експертами [3; 4; 5; 23; 24]. 

У правому верхньому квадранті діаграми представлені ризики, які були згадані 
багатьма експертами і які можуть стати тягарем для суспільства. Не дивно, що основні 
ризики пов’язані з проблемами, які зачіпають багатьох людей, такими як зростання 
вартості життя та інфляція. 

Зростання вартості продуктів харчування та енергоносіїв може спровокувати 
заворушення та політичні заворушення, особливо в країнах, де невдоволення вже є; 
ВЕФ зазначає, що тільки зростання цін на паливо призвело до протестів у 92 
країнах [6; 7; 8; 9; 23; 24]. 

Один із ризиків, якого слід остерігатися, – геоекономічні конфлікти, які включають 
санкції, торговельні війни, зниження рівня інвестицій та інші заходи, що спрямовані на 
ослаблення країн. Зусилля щодо зниження цього ризику стали ключовими темами 
цього року. Одним із прикладів є перенесення промисловості в інші регіони і “дружні 
стосунки”, що, по суті, означає переміщення бізнесу в інші країни з більш стабільними 
відносинами з країною походження. [10; 11; 12; 13; 14; 15; 16; 17; 18; 24]. 

На рис. 2 наведено ступінь нашої глобальної готовності до певних видів ризиків, 
які можуть виникнути найближчими роками. У верхній частині рис. 2 показано ризики, 
з якими, на думку експертів, суспільство може впоратися за наявних планів і ресурсів. 
У нижній частині рис. 2 показано ризики, які, на думку експертів, становлять більшу 
загрозу через слабкість або відсутність механізмів подолання [19; 20; 21; 22; 23; 24]. 

Експерти більш упевнені в рішеннях у сфері охорони здоров’я та військовій сфері. 
Політики та особи, які ухвалюють рішення, менш упевнені в екологічних і соціальних 
питаннях. 

З наведених даних можна зробити висновок, що багато експертів не впевнені у 
своїй здатності запобігти будь-якому ризику або у своїй готовності попередити його 
наслідки – це викликає тривогу, оскільки 2020-ті роки, на жаль, є неспокійним 
десятиліттям. 
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Рис. 2. Готовність до глобальних ризиків у 2023 році [23] 
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